

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Мазуренко Николая Николаевича на тему:
«Дуоденогастральный рефлюкс у детей: клинические, эндоскопические,
морфологические особенности диагностики», представленной на
соискание ученой степени кандидата медицинских наук по
специальности 14.01.08 - педиатрия

В автореферате Мазуренко Н.Н. представлены основные результаты проведенного исследования, посвященного важным вопросам педиатрии – гастродуоденальной патологии у детей. За последние десятилетия определяется рост детской заболеваемости по классу «Болезни органов пищеварения», лидирующие позиции в структуре этой патологии занимают язвенная болезнь, гастриты и дуodenиты. Особое внимание привлекает исследование Мазуренко Н.Н. тем, что до настоящего времени заболеваемость дуоденогастральным рефлюксом среди детей анализировалась недостаточно. Актуальность темы исследования связано также с тем, что, проблема дуоденогастрального рефлюкса у взрослой части населения достаточно широко изучена и освещена, а среди детей – нет.

Целью диссертационной работы явилось изучение заболеваемости, клинических и эндоскопических особенностей с последующей разработкой диагностических критериев дуоденогастрального рефлюкса у детей на основании комплексной оценки морфологической картины слизистой оболочки желудка.

На основании цели сформированы задачи исследования, решение каждой из которых имеет самостоятельное научно-практическое значение. Научная новизна исследования состоит в анализе заболеваемости дуоденогастрального рефлюкса среди детского населения, в выявлении характерных клинических проявлений, в изучении влияния факторов риска на развитие патологии, в исследовании морфологических изменений в слизистой оболочке желудка под влиянием рефлюкса и *H. pylori*, а также – в разработке диагностических критериев для комплексной диагностики химического гастрита у детей с дуоденогастральным рефлюксом (оформлено 12 актов о внедрении в практическое здравоохранение и учебно-методический процесс).

На основании результатов исследования сформировано обобщающее заключение, отражающее суть проведенных исследований. Внедрение результатов в практическое здравоохранение и в учебно-методический процесс будут способствовать улучшению диагностики дуоденогастрального рефлюкса у детей.

Все вышеуказанное, а также широкое освещение проблемы в виде публикаций материалов виде статей и материалов конференций по теме

диссертации дает основание заключить, что представленное научное исследование Мазуренко Николая Николаевича является законченной квалификационной работой, в которой решается важная научная проблема по сохранению и укреплению здоровья детского населения.

Автореферат диссертации Мазуренко Н.Н. оформлен в соответствии с требованиями ВАК Республики Беларусь, полностью отражает суть диссертационной работы.

Замечаний нет.

Заключение. Таким образом, актуальность темы, необходимый объем исследований, методический подход и научная новизна в сочетании с высокой практической значимостью полученных результатов позволяют утверждать, что диссертационная работа Мазуренко Н.Н. на тему «Дуоденогастральный рефлюкс у детей: клинические, эндоскопические, морфологические особенности диагностики» представляет собой самостоятельное завершенное научное исследование, полностью соответствует требованиям пунктов 20, 21 Положения о присуждении ученых степеней и присвоении ученых званий, утвержденного Указом Президента Республики Беларусь 17.11.2004 № 560 (в редакции Указа Президента Республики Беларусь 23.06.2023 № 180), а соискатель Мазуренко Н.Н. – заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.08 – педиатрия.

Выражаю согласие на размещение отзыва на официальном сайте учреждения образования «Гродненский государственный медицинский университет» в глобальной компьютерной сети «Интернет».

Проректор по научной работе,
зав. кафедрой детских болезней лечебного
и стоматологического факультетов
ФГБОУ ВО «Смоленский государственный
медицинский университет» Минздрава России
д.м.н., профессор

04.10.2024



Бекезин В. В.

Подпись заверяю
Ученый секретарь
ученого совета ФГБОУ ВО СГМУ Минздрава России
к.м.н., доцент



В.С. Петров